

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Jana Řehořová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku:
15. 5. 2007

Mgr. Renata Jandová

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Práce s problémovými žáky na prvním stupni základní školy


Téma diplomové práce je v podstatě trvale aktuální, jde o oblast, kde budeme patrně vždy hledat nové cesty pro zlepšení. Cílem bylo zjistit možnosti integrace dětí s různými postiženími na prvním stupni základní školy a s ní související aspekty, např. práce učitelů, reedukační opatření, spolupráce s rodiči a odborníky pro jednotlivá postižení aj.

Teoretická část je velice rozsáhlá, autorka ji člení do pěti kapitol. První kapitola charakterizuje jednotlivá postižení, snad by se daly některé podkapitoly (např. Downův syndrom, vzhledem k rozsáhlosti) vynechat, nejsou pro ZŠ tak aktuální, ale rozhodně není jejich zařazení chybou. Dále autorka rozebrala vnější a vnitřní podmínky vývoje, specifika práce s problémovými dětmi, spolupráci školy s rodinou a jinými institucemi a možnosti integrace v podmínkách ZŠ. Zvláště poslední jmenovanou kapitolu považuji za cennou, ukazuje komplikovanost cesty integrace. Diplomantka pracovala s dostatečným množstvím vhodně zvolené literatury, jazyková stránka diplomové práce je stylisticky i gramaticky velmi dobrá.

Praktická část sloužila jako studie, jak pracovat s jednotlivými postiženími v konkrétních podmínkách základní školy. Autorka uvádí pět podrobných kasuistik dětí s výchovnými a výukovými problémy, poruchami učení, zdravotním postižením a dokonce i Downovým syndromem. Pracuje s metodami anamnézy, rozhovorem, pozorování, testy a projektivními technikami. Na závěr každé kasuistiky uvádí diplomantka určitou predikci.

Celkově je práce pojata velice komplexně, autorka prokázala schopnost postihnout problematiku v celé její šíři na dostatečném teoretickém základě i v kontextu možností samotné praxe. Práce je doplněna celou řadou praktických příloh, cíl práce byl rozhodně splněn. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**


podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 15. 5. 2007

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------